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Hirdetési díj;
! .ironiii as Ilin» petit sor egyszeri hirdetése 

hirdetés jutányosabb.
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II.
.Aolumits puidem ut viduae et orphani sint 

Ii-'tri legis partieipes- rendeli első szent királyimk 
II. k. 24. iejezetebeil.

Századok során át megerősödött azon elv 
hogy a gyámhatósági felügyelet a gvámoltak érde­
kében nélkülözhetetlen. E fel ügyelet jogköre mindig 
tagabli es tágabli lett. Eleinte pusztán a 
es árvák esetleges védelmére szorítkozott 
allamhatalom befolyása sem a nevelésre, 
vagyon adminisztrácziójára nem terjedt ki.

A tapasztalat törvényhozásunkat arra 
hogy a felügyeletet kiterjeszsz.e.

A modern államnak érdekében áll, 
kötelessége oda törekedni, hogy a 
miatt személyük- es ügyeiktől gondoskodni képte­
len tagjai részint hasznos polgárokká felneveltesse- 
Itek, részint személyük és vagyonuk jogtalan sérel­
mek ellen megvédessék.

Ezen humanisztikus és magas társadalmi 
szempontból indultak ki az 1*77.  XX. tcz. alkotói 
is. midőn a gyámügyet szerveztek.

E törvény látszólag megfelel mindeu követel­
ménynek.

Ezen törvény szerint a gyámhatóságot első 
iokulag teljes jogkörrel a törvényhatóságok és a 
rendezett tanácsú városok, kivételképen a községek 
árvaszekei gyakorolják.

Az árvaszékek végrehajtó közegei: a szolga- 
birák. a községi elöljáróság (minden község köteles 
közgyámot tartani): rendezett tanácsú városokban 
az. ái vaszek kiküldött tagjai, törvényhatósági foggal 
feli uházott városokban a tárnics erre kirendelt tagja 
vagy tagjai.

Kimondja e törvény, hogy ha egyes kisköz­
ségekben a közgyámi ‘tisztre’ alkalmas egyének 
nem találtatnak, a törvény hatóságnak köteli*sségében 
all told» községnek egy közgyám tartására leendő 
szövetkezeset a helyi viszonyoknak megfelelően 
elrendelni és foganatosíttatni.

\ egre kimondja, hogy gyámügyekben a nagv- 
kisközsegek a szolgabiró felügyelete alatt álla-

malla.
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Bélyegdíj: minden hirdetésért külön

Nyilttér minden sor 10
30 krijezar 

kr.

nak, ki ezt 
kőről ja.

Szóval 
szolgabiró. a

Papíron tehát meg van a szervezet s első 
pillanatra pompásnak is latszik. De két hibában

' ... V<‘tl\ alkotni nem gondolták Hh‘g
■........ “*•  •"’g.v gyámügy, a magánjogi é> admi-

olv szeles keret öleli tel. hogy 
elintezese már magában véve is 
vetnie a szolgabirói hivatalok ösz- 

elvegz.esere a
• t sem ideje.

az <isszes nézve gva-

az árvaszekek végrehajtói 
körjegyző es a közgvám.

közegei :

felöl azt 
nisztrativ 
azoknak helyes 
teljesen igényin1 
>ze> idej.-t. Azoknak lelkiismeretes ti. 
>z.olgaoironak jelenlegi hatásköre mellett 
sem ereje limesen.

Második nagy hiba a torvény végrehajtása 
alkalmával lett elkövetve. Elkövetve azáltal, hogy 
az. árvaügy szervezése a törvényhatóságokra lett 
bízva. A/, egyes megyek az árvaügyet oly mellékes 
adminisztratív leendőnek nézték, hogy 2 —3 tagit 
árvaszekek felállítása által hittek az egész admi- 
nisztráeziót szervezhetni.

kik a szervezetet foganatosították, azoknak 
fogalmuk sem volt az arvaügv széles jogköréről s 
az evtol-evre termeszetszerüleg nagyobbodó ügy­
forgalmáról.

ügyek

ságok. csak mellékes adminisztratív ágnak nézik 
az árvaügyet. Az árvaszekek határozatait akkor 
viszik elő es akkor |ogaiialo>iijak. ha a lobbi köz­
igazgatási ügyek elvégzésé után idejük marad arra, 
de akkor is nem személyesen, hátiéin majdnem 
kizárólag a körjegyző által.

I.ehet-e e miatt a szolgahirákat okolni? Hi­
szen annyi az. o teendőjük, hogy ha csak az alis- 
pálli 1 eudeletekmk eleget tehetnek, ha csak a 
bureaiikratikus munkát is elvégzik — már akkor 
a jelenlegi csekély személyzet mellett, szerfeletti 
szorgalommal kell dolgozniuk. Hat hol vaunak még 
aztán a többi ügyek, melyek a minisztérium 
részéről hozzájuk érkéznek? s melyeket szinten 
előbb el kell Vi'gezniok.

A mit a szolgabirákrol mondottunk, ugyanaz 
a magyar modern áfám ezenáll a körjegyzőről, 

teherhordó párájáról.
Közgyámok meg piám', 

alföldi községek kivételével, 
vannak.

Es igy az árvaszékek 
— paragrafusok 1

a

Egyáltalán a megyek igen mostohán bániak 
az árvaügygvel.

I gyanis. mig a tiilajdonkepeni beligazgatást 
nagyobb személyzettel rendelkező központi 

melynek rendeletéit és 
. - o- ..... és körjegyzői hivatalok

teljesítik : a gyámhatóság gyakorlását egy központi 
árvaszékre ruháztak s egyszerűen rámondták. hogy 
az árvaszekeknek vigasztaló közegei: a szolgabiró 
és a községi elöljáróság.

De ha a szolgabiró akarna is — még a többi 
közigazgatási ügyek elhanyagolása árán —-az árva- 
sz.eki végzésekét es határozatokat pontosan és lelki­
ismeretesen teljesíteni, még akkor sem volna képes 
•itta, mert az árvaügyek nem pusztán adminisztra­
tív ügyek ; nem oly ügyek, melyeket a hivatalos 
szobában leltet elintézni, hanem nagy ellenőrzést, 
íolyionos nyilvántartást igénylő magánügyek.

De a szolgabirák. épúgy mint a törvénvható-

egy
alispáni hivatalra bíztak 
utasításait a szolgabirói

az

Az eperjesi takarékpénztár.
1'. évi ang. 2t»-kán tartott;1 meg városunkban 

.íz epei ¡esi takarékpénztár“ rendes évi közgyűlé­
st- Az idei közgyűlést érdekessé tette azon körül­
mény, hogy ez alkalommal ünnepelte az (intézet
40- ovi fönnállásának fordulóját. A köz­
gyűlésen Dr. Sehmidt Gyula kerületünk ország­
gyűlési kedviseloje elnökölt. Megnyitó beszédében 
:lz. elnök röviden visszapillantott az intézet 40 éves 
működésének eredményére, kiemelve, hogy ezen 
négy Decennium alatt bár mennyire változtak legyen 
is a részvények birtokosai, az igazgatók, az alap­
szabályok s az intézet szervezete, s bármennyire 
vonultak is el az intézet felett, az országos politi­
kai es tinaeziális krízisek fellegei, > veszélyeztették 
látszólag a városunkban keletkezett uj pénzintézetek 
mint versenytársak az intézet lenállását. az intézet 
mind a mellett megállotta szilárd alapját s a közön­
ség bizalmában fogyatkozást nem szenvedett, sót 
ellenke/.oleg évről övre gyarapodott.

TARCZA.

Töredék egy fiatal leány életéből.
— Rajz. — 

Irta: B. IRMA.

A nap a sötét hegyormon látszik állani, de 
m-m a vakító sugaraktól övezettel), hanem pirosán, 
rémesen mint egv irtóztató sejtelem, lebeg a lát­
határ felett.

— Elmegyek tehát Izám. — mondja Losonczy 
.Miklós menyasszonyának — el kell mennem, a 
kötelesség parancsolja, hogy ezredemet Bosznia 
barátságtalan ege alá kövessem . . . Elmegyek, de 
visszatérek s akkor . . . akkor boldogok leszünk I

A leány zokog. Klasszikus formájú feje vőle­
gényé vállára hajlik, mig könyei, ölében nyugvó) 
kezeire hullanak.

— Mondd Iza. — folytató Losonczy — hű 
fogsz-e hozzám maradni? Ah mondd: az egyedül­
lét. a várakozás szerelmedet nem fogja-e megíiüteni, 
megfogyasztani ?

— Soha .Miklós ! — válaszolt a leány tompa, 
de határozott hangon — szeretlek s hű fogok hoz­
zád maradni, olyan leszek mint az Agove. mely 
csak egyszer szeret.

Az ifjú meg van indulva, menyasszonyát át­
karolja s piros ajkaira egy hosszú forró csókot 
nyom, mig alig hallhatólag suttogja :

— Ámen . . . Igen. Izám. úgy legyen, mert 
ha szivemmel csak játszanál és visszatértemkor a 
csalódásnál egyéb nem várná reám. ah! akkor szi­
vedet, egész lényedet önmagámmal együtt szét­
morzsolnám. megsemmisíteném ! — .Megtenném 
kedvesem, mert szivem és becsületemmel játszani. I 
azt pellengérre állítani, a I. .ó .' egyenlő valami.

Losonczy komolyan és határozottan beszél, 
arcza oly komor, mint az alkony sötét felhője, mely

amott a lenyugvó nap felett lebeg. Iza nagy barna 
szemeit vőlegényére függeszti s önkényteleniil ösz- 
szeboizad; tekintetét lassan elfordítja Losonczy 
arczárói, hogy oda nézzen — nyugat felé; — eir‘v 
pillantás a borzalmasan szép égő égi testre s Gör­
csösen fölzokog. Maga sem tudja mi haja, miért 
sir? esik azt érzi, hogy lelke fél, szive remeg, 
mint a megkergetett őzike. Losonczy hozzá hajlik 
s lágy behízelgő hangon vigasztalni kezdi:

— Kedves tubiczám. aranyos kis mennyor­
szágom. ne sírj, ne búsulj, nem leszek ott soká, 
aztán lásd, ha jól fogod magad viselni, boldogok 
leszünk, boldogok mint Baueisz és Filemon — mi 
sem fogjuk többé egymást elhagyni. Úgy. Légy 
nyugodt. Hisz' egyedül maradni nem fogsz, mert 
lelkűmet, szerelmemet, sorsomat nálad, kezeidbe 
hagyom.

A fülledt levegőt tompa mennydörgés rezeg- 
teti meg. Losonczy fölkel, karját menyasszonyának 
nyújtja s szótalanul a kastély felé indulnak.

Az alkony szürke fátyolét leeimedte, az ég 
borús es mennydörög. A szél futva, tánczolva vé­
gig kering a porondos udvaron s Losom-zvt. kr 
éppen lovára ül. Izával 
takarja. I gy néznek ki.

I fedél borulna rájok . . .
ritás. még egy iza édesanyjával — s a következő 
perezben Losonczy a poros országúton elvágtatott.

* * *
A mtenyi park hűvös bükkfasorából idegen­

szerű, erőltetett kaczagás hallatszik, mig i*gy  mély 
terfihang dalolja : _Az asszony ingatag, ingatag" i 
stb. majd minden csöndes lesz s a férfi minden 
átmenet nélkül beszélni kezd :

— Tehát édesem, már csak három hét. három * 
hosszú hét s mi enyém-tied leszünk, aztán egy i 
fel nappal későbben a vaspályára ülünk s azon 
Hamburgig megyünk, ottan pedig saját hajómra 
szállva. Brazília pompás ege alá vitorlázunk ! Az 
ám pompás, édesem, mert Brazília nem Magyar- ' 
ország és uein Európa! Ott a pálmák, azok a karcsú j 

együtt siirii porfelhőbe 
mintha egy lenge szem- 

. Még egy meleír kézszo-

tollszerü koronáju pálmák, colodiumok. az óriás 
kaktuszok, a lmja harasztok s inas délszaki növé­
nyek, aztán a csillogó fényes pillangók, melyeknek 
szárnyuk a szinpompa páratlan díszében ékeskedik; 
a tarka tollú madarak a paradicsomot tárják 
élőnkbe. Ah Iza. de határtalan boldog leszek, ha 
estvénként, mikor a perzselő nap leszáll, a rab­
szolgákat pihenni küldöm, haza jövök s villám 
szellős. lombos verandáján, királynőm lábainál a 
legyező négernő helyét elfoglalva, elmondom majd 
napimunkám fáradalmainak eredményét, elmon­
dom, hogy a kávé- s ezukornáif-termelés háuv 
perezentet hozott. — míg az esti szellő, mely a 
biaziliainak éltető eleme, egész napi várrya. ott 
fog körülöttünk pajzánul röpködni, játszani.

— Ah édes Sándor, ön brazíliai életünket 
oly mesteri ecsettel s valósfigos makart szinekkid 
festi, hogy én már alig, alig várom az elutazás 
napját, — válaszolt Iza a vele szemben ülő brazí­
liai gyarmatosnak, kinek napbarnított arcza szokat­
lan fényben ragyog. A boldogság úgy sugárzik 
azon, mint az égen a napsugár.

Iza halovány ; vonásai fáradtak, kaczaja ide­
genül hangzik. <le mégis kaczag — kaczag. mert 
kaczajával vádló szivet el akarja némitaui.

Pár hét előtt <‘gv külföldi fürdőben l/vv 
Sándor magyar ember, de brazíliai gyarmatossal 
ismerkedett meg, ki azért jött vissza, hogy idehaza 
megnősüljön. Izát egyszer látta csak s ‘elég volt, 
hogy a következő napon bemutattassa ma<rát s 
harmadik látogatása alkalmából már közéd meg­
kérte .... Iza Losonczyt szerette, szerette azzal 
az első szent szerelemmel, melyet elfeledni soha, 
soha sem lehet. Hanem Lévy mesés gazdagsága, 
maga Levy, ki napbarnított arczával. szabályos 
vonásánál valóságos alkibiadesi arcz. herkuíesi 
alakkal, erdekes és vonzó ember volt. Aztán Bra­
zília őserdeivel, pálma-ligeteivel annyi delejt tar­
talmaztak, hogy Iza azon vette magát észre, mi­
szerint mint az ó-kor istennőit, papnőit a jóslat 
ihlete magához ragadta, úgy ötét is a mámon, a



l"l»> január 1-en a betelek ö.*sz« ‘ge 30.7**  
fit. 41 krra níiMt: az 1 **5  Julin*  1-é-n felszaj»oro- 
.|.>tt a bct.-t.-k >>"/• -ge 1 '."»7.Irt *3  krra. 1S4«>- 
i..ú; a váltótáreza 24.230 Irtot képviselt; ma ogyao- 
f/.-ii tárcza *21.2*. |O irt 41 kinyi vagyont tüntet tel 
.i mérlegben >at. sat.

Az intézet eredetileg 300 részvényenként 50 
Irtnvi befizetései létrejött. Megindult tehát l.»tHi 
Irtnvi biztosítéki és részvénytőkével. I-enállá'.mak 
első ót évi-ben a reszvénvesek osztalékot nem kaptak : 
a nvereniénv ezen első ot ev alatt a tartaléktöké­
hez esatoltatott. 1 *53-ban  a biztosítéki es részvény- 
tóke 30.000 írtra kiegészíttetett az. l*4%-iki  eV 
politikailag <■> közgazdaságilag hazánkra vészt hozott. 
• vek sulvát érezte ezen mindjárt kezdettől szép 
fejlődésnek indult közhasznú intézet is. mert az. 
;d'|t|em vi-'Z.lesi-oek pótlásául leolv.tdt akkor a 1 1 
írtra felszaporodott tartaléktöke 2202 írtra. Az első 
,-vtizedben ri-'Zestiltok a részvényesek. egy-egy ;>0 
írttal tettleg befizetett részvény után ta másik .’>0 
irt a nyerőmén vhol lett 1 Ott Írtra kiegészítve) össze­
sen 1»>2 írtnyi osztalékban.

A második évtizedben a részvényesek oszta­
lék fejében befizettek összesen részvényenként 711 
Irt 40 kft. s ez idő alatt a tartaléktöke is szapo­
rodott fel 17.577 Írtra.

A harmadik évtized több irányban tette 
proliira az intézet életképességét (ebbe esik a 
bi-esi Krach is. mely tudvalevőleg sok vidéki 
intézetet is tőnkre juttatott), I’gyanis l*ti*-ban  
létrejött Eperjesen hasonlóan igen reális bázison s 
200.000 részvénytőke lefizetés»- mellett, egy itjabbi 
pénzintézet a felső magyarországi első ipar- és hi­
telbank. ezután csakhamar egy második : az eperjesi 
népbank. — ismét egv harmadik: az eperjesi 
Takarék- és hitel i-gvlet. sőt egv negyedik verseny­
társ is: az éjszak-magyarországi bank.

De ezen alapítások idejében — fájdalom csak 
látszólag nehány évre — emelkedett volt városunk­
ban s vidékén a forgalom és kereskedelem, s sza­
porodott volt a kereset es foké s ezert ezen a 
sziikségletes és természetes fejlődést jóval túlhaladott 
uj pénzintézeti alapítások nem bénították (meg, de 
tokozott te\ekenvsegte ösztönöztek az eperjesi taka­
rékpénztárt. I gyanezeu l*t ‘»*-»liki  évben az igazga­
tóság eladta az intézet tulajdonában volt értékpapí­
rokat es pedig: 2.'» darab n.-sárosi miimalmi 
részvényt, darabjátt 2*0  írtjával, holott szerzési áruk 
darabonként csak ltíO írtra rúgott. Ezen differenczi- 
alis nyereménynyel az az l*tí*-ki  osztalék részvenvek 
10;» Irt 20 krra emelkedett: a mi arra indította az 
igazgatóság ajánlatára a következő évi közgviilést. 
hogy az akkoriban 23.2-*G  irt 33 kit tett tartalék 
tokenek. es az ez évi osztalék egy csekély részleté­
nek visszatartásával a részvénytőke 30.000 írtról. 
(¡0.000 o. ért. írtra emeltetett, s »-képen minden 
részvényes egy második ingyen resztvényt kapott.

Ezen harmadik évtizedben a részvényesek 
összesen Sl'J írt t»0 krt vettek be, osztalék fejt-ben 
egy-egy részvény után.

Az utolsó n egy etlik t*\tizedben,  a megket- 
tőztetett szánni részvények osztaléka 30 és 40 fit 
közt váltakozott; ezen utolsó tíz év alatt egv-egy 
részvény után fizettek osztalék fejőben összesen 335 
irtot. A tartab-kalap pedig ezen utolsó Deceiinimn- 
ban t‘.552 írtról — 21.221 írtra emelkedett.

A negyven év alatt egy-egy részvény után 
fizetett osztalék főösszege pedig — ha hozzá szá­
mítjuk a tartalékalapnak viszatartott részjutalékot 

hiúság magukhoz lám-zolták. s ő még egv ideig 
ott vergődött az aranyszálakból szőtt hálóban, de 
m-m soká, mert hízelgő sugdosások. melyek a für­
dővendégek részéről fülébe jutottak, teljesen lefegy­
vereztek s ö a hálóban maradt. Pár nap múlva 
jegyet váltott s mint kettős menyasszony utazott 
haza, a honnan első dolga volt Losonczvnak a 
következő levelet írni :

Tisztelt uram
Férjhez megyek. . . Bocsássa meg, hogy ho­

telen lettem, de a mi ezentúl önhöz kötne, az csak 
az adott szó. a becsület parancsa volna: s lehetnék-e 
önnek felesege, szivemben egy más ember iránti 
szerelemmel? önnek, ki egv osztatlan szivet bírni 
"hajt ? szivem azt mondja : m-m. S én szivem sza­
vát követve, ezenm-l feloldom adott szava alól. . .

Legyen boldog! Nemes szivéből tépje ki az 
•■mlekezet azon szálait, melyek hozzám fűződnek, 
s gondolja, hogy en önzetlen szerelmére érdeinet- 
len lettem. Isten önnel !

T t é n y i I z a beli a.
A levél meg volt. Kéjét fáradtan hátra tá­

masztja. s úgy gondolja, érzi: szive fájni kezd. . . 
De miért ? — fűzi gondolatait tovább. — hisz 1/- 
vyt szeretem: Losonczy ogy szekerésztiszt, kinek 
havi tizetesem-l egyebe sincs. migLévy. a brazíliai 
nábob. meses kincseit lábaimhoz rakja s én a mil­
liókon úgy tögok taposni, mint más emberek a föld 
kavicsán.

Meg akarja ön-ön magát győzni, hogy a má­
mon több boldogságot nyújt, mint egv szív, mely 
által szeretve érzi magát — melyet — ó maga is 
szeret; — de nem megy — az‘a levél ott előtte 
azzal a névvel, mely neki két éven át jó szelleme, 
gondolatainak m-továbbjs volt, oly esdeklőén néz reá. 
úgy keli, ne küldje e|. rejtse "keblére s fusson, 
tusson míg annak a bálványnak, kinek talpazatot 
'•melt léikében, karjaiba nem ér. .

A levelet kezebe veszi, pár perczig önfeled- 
-eu néz rá. aztán t-gv gondolat, mely úgy keletke­

is *— 2440 irtnvi — valódi impozáns összeget 
ki-pv isel.

Jótékony czélu adományok lejeben az idei 
közgyűlés megszavazott: az eperjesi jogakademianak 
|0O irtot; a kollégiumi ahiiiiiieiimiiak ösztöndíjakra, 
a magyar nyelv ben kiváló előmenetelt tanúsító 
ifjak reszelt- 40 irtot: a helybeli állami katli. gim­
náziumnak hasonló czélra 4Ö irtot; a helybeli barom 
rendbeli tápintéz.etiiek egyenként 25 írtjával 7.» Irtot: 
a „Sárosinegyoi jótékony nöegv let ’-nek 2.» irtot; 
az izraelita nőegyletnek 25 irtot ; a gyermekkertnek 
2.'» irtot: a katolikus és evang. szegények házának 
egyenként 2.’» írtjával 50 irtot: összesen : 3*0  triót.

Az alkalmi elnök ajánlatára 3 evre Szentand- 
rá"-v Lajos választatott meg.

Igazgatósági és fel ügy előségi tagoknak marad­
tak továbbra is a mostaniak

Végül örvendetes tudomásul vétetett a köz­
gyűlés által, hogy az intézet derék főkönyvelője 
Barkas Lajos ez éviién magyarra alakította át az 
intézeti könyvvitelt, s ezzel, az elnök éltetése mellett 
véget ért az eperjesi takarék pénz tár negy- 
ven eilik évi rendes közügy ülése.

Levelezés.
Girált, aug. 27-én.

Édes Barátom !
Második hete faluzom ! (Ismersz milyen pár 

excellenco városi ember vagyok, szeretem az órák­
hoz kötött életmódot, rendes foglalkozásomat fiisze­
rezve kis kirándulásokkal, sétákkal ; szeretem a 
város zajgó-pezsgő életét, a társaságot !

A falusi élet idylli csendje rövid időre tud 
csak lekötni. A kis falu, hol rokonomnál időzöm, 
valódi magány : nagy hegy oldalán fekszik, kör­
nyezve ismét erdölepte hegylánczczal. Gyönyörű 
tájki'-p terül el szemeim előtt, midőn a kis lak 
nyilgoti oldalán lévő forraszra kilépek : a kapii 
hegy lám-z i.aragos zöld színével vonul el a láthatár 
szélén, melyet valóban imponálva ural a kapi-vár 
romja. A háttérben is mintegy a felhőkbe eltűnni 
látszanak a Kárpátok hegyes hólepte csúcsai. Gyö­
nyörű, elragadó ! De édes Barátom, utóvégre min­
dent megszokhat az ember; azonban ezt bizalmasan I 
csak neked vallom be és kellek, valahogy el ne 
árulj ! Rokonom, ki nékem e tekintetben valósággal 
ellentétem, kizárna szivéből ilyen — mint ő nevezi 
— blasphemia hallatára! O képes (értse a ki tudja) I 
naponta tízszer szemlélni és elmerengni e kedves 
képen, e.xtasisba jön a lenyugvó nap által előidézett 
színjátékokon, örvendeni tud minden virágnak, 
bokornak ; ő érti a természet titkos szavát, meg- 
ittasul tőle, elteled minden bánatot, behegednek a 
sajgó sebek, melyet az emberek kíméletlen keze 
tépett. — mint ő mosolygva jegyzi meg — és 
szivébe boldog nyugalom tér be. Olyan ő. de én — 
mondom —nem vagyok oly rajongó kedvelője a falusi 
csendéletnek, és azért igen kellemetes kis változa­
tossággal kecsegtetett a girálti „majáles", vagyis 
inkább aiigusztiales. melyet á capite Eerenezyin’* 
o nagyságával tőid» tapoly vidékbeli nő rendezett.

A gyülhely a Tapoly partján elterülő egykor 
Szirmay-. most Bánó-fele park, melyből szép kilá­
tás nyílik melyen be a kies Tapoly völgyébe, hol 
ezüst- hullámokban játszva v égig fut a folyó, mely­
től a völgy nevét nyerte, virágos részeket, iiüszkeu 
kiemelkedő falvakat hagyva maga után. Valóban 

zett agyában, mint a nyári fergeteg — s szét akarja 
szakítani — de abban a pillanatban a sötét ajtó 
függönyök ketté válnak s Lévy herkulesi alakja, 
mint egy mythologiai isten, előtte áll. Ajkain a meg­
szokott refrainnal: ..az asszony ingatag”-gal az író­
asztal felé tart. Iza zavarba jön, halvány arczát 
sötét pír önté el, a levelet, mely még mindig ké­
zében van. az Íróasztalra dobja s vőlegénye előlép, 
s oly állást foglal, hogy a levelet nem láthatja meg.

— .Milyen levél volt az édes?
— A meny asszony i ruhámat s fátyolomat 

rendeltem meg — válaszolt Iza tompa hangon, s 
s úgy reszketett, mint a rezgő nyárfa levele.

— Es miért jött oly nagy zavarba? — fak- 
gatta a braziljai s tekintetevei mindenképen igye­
kezett a levelet megpillantani.

— Nagyon el voltam a jövő k'-pt'-nek szem­
leletébe merülve, váratlan megjelenési*  hirtelen a 
valóra ébresztett s zavaromnak ez volt oka. Semmi 
egyél».

— A jövőre, mely kellemetlen talán?
— Sándor, ne legyen szőrszálhasogató, hisz 

tudja, mennyire szeretem, s mert szeretem, a jö­
vőt csak szép színben láthatom. — Aztán kicsiny 
k'-z.ct vőlegénye karjába fűzi, ajkait oda nyújtja egy 
csokra, s vidáman mondja:

— Menjünk a kertbe.
A brazíliai a csóktól megittasul. elfeledi a 

levelet, el mennyasszonya zavarát s boldogan meov 
a kertbe le. mig Izát a level, ott az íróasztalon egy 
perezre nyugton nem hagyja, ha tehetné, ha anyja 
jönne, azonnal vissza menne, szétszakgatná. talán 
másat irna. vagy talán semmit. . . Maga sem tudja, 
mit tenne? Nincs önmagával tisztába...............Gon­
dolatait. érzelmeit rendezni nem tudja. . . . Egv 
elmos belseje, s ő nem tud belőle kibontakozni. 
Amott az az ember, kit. most érzi igazán, magáért 
szeret, itt a vőlegény Dárius kincsével, mely lábai­
nál hever — ez a házasság egé-szen magával csá­
bítja — amaz keveset ¡gér. de falán sokat adna?

Nem tudja. Nem bir megállapodásra jutni.
A kavicsos utón könnyű léptek hallatszanak 

— a lombok szétválluak s anyja mellettük áll. Iza 
keblet a könyebbülés sóhaja hagyja el — mert már 
mehet be. s levelét — talán elszakíthatja. Valami 
mentséget okul kapva, futva siet a kastély felé. A 
lépcsőkön fölszalad, szobájába rohan, egy pillantás 
s látja, hogy a levél eltűnt.

A csengetyühúzót idegesen rángatni kezdi. 
~ a — kérdi majdnem suttogva, 

a belepő szobaleánytól.
—• Melyik levél.

■ Itt hagytam az íróasztalon egv levelet, 
hová tettétek?

. ~ -Jancsi a postára vitte, azt hittem. hogyr
azért fekszik ott, hogy elküldjem: válaszolt a leány 
nyugodtan. J

— El ment már a posta?
— El egy félóra előtt.
— Mehetsz.

yége, vége mindennek. — suttogó. 
S f V rogyott. A levél elment. A vég-
ze he (.-látszott szerelmembe, s segítőt a boldogság 
kely bet magamtol meszsze elérhetlenül eldobni. . . 
Alik os négy nap múlva tudni fogja, hogy tiszta 
• ize műt egy méltatlanra pazarolta. Mit fog tenni? 
Ali fia ide jönne! Szörnyű még gondolatnak is! . . 
Esküvőmnek egy héttel előbb kell meg lenni. — 
Nem akarok vele találkozni. — Érzem, csak most 
eizem : Levyt nem szeretem; — de mindegy — majd 
megszokom! ... Ha Miklós eljön - erre a gon- 
< o a ij összeborzad s ösztönszerüleg a bucsuzás 
’ '.I' jut eszébe — azzal a borzalmasan szél» 
piros nappal. ’

¥ ¥•f*
tol- iJ *'''  ^za nagybátyával vadászni mell­
ek, iza estve előtt, valami megnevezhetlen sejtelem 

áltál gyotörtetve, elibök ment Az erdő felé két 
(Vezt‘tett ’ ■ az oIdalró1 "yuló

sziklafallal, a másikról szédítő mélységgel _  a

szép helv. jobbat választani sem lehetett volna! 
Megkapó látvány volt a jókedvtől áradó társaság, 
a szép hölgykoszoru. kiknek arezairól az öröm 
sugárzott. Mintha csak feléledt volna a Tapoly régi 
fénykora, a midőn igen sokszor szolgált gyülhelyül 
Girált s a vendégszerető Szabo-ház ilyen kedélyes 
társaságnak. A ezigány húzta, a bor folyt, felváltva 
si'-ta. élénk konverzáezio. táncz., sőt „benn a bárány, 
künn a farkas“ is járta! Es én megvallom, e 
játéknál kezdtem olyan hajlamokat érezni, mint a 
farkas, t. i. szerettem volna „megenni“ az üldözői»»- 
vett bárányomat.

Este zene mellett vonult az (‘gesz társaság 
fel Eerenczy Béla úr kastélyába, hol pompásan 
kivilágított termek, lukulhisi lakoma várt a vendé­
gekre. Ott kezdődött azután még csak a jókedv és 
a táncz. inelv fo'vton fokozódva reggelig tartott. fi 
órakor még olyan altimával folyt a csárdás, mintha 
csak ekkor kezdenek. — A tánezokat itj. Bánó 
József úr rendezte, olyan fővárosi chic-kel. oly 
ügyesen, olyan nagy gyakorlottságra valló tapin­
tattal. Imgy az animót egyre fokozni tudta, s a 
hölgyek elösmerését s kegyét nagy mérvben elérte 
és kiérdemelte.

Reggel a társaság egy része úgynevezett 
..rberrumpellung“-ot rendezett Egy néhány kocsin 
előbb Zsálmányba Bánó Györgyékhez, majd onnét 
Komlós-Kereszt sr<- Semsey Boldiékhoz köszöntöttek 
be. hol a mulatság ezigány mellett még (5 óráig 
este tartott, a midón a társaság sz»-jjeloszlott, kezet 
szorítva a viszontlátásig !

Jelen voltak a hölgyek közül a bájos házi­
asszonyon Ferenczyné ő nagyságán kívül, kit a 
rendezes körüli érdemekben az oroszlán rész illet. 
Bánó .Györgyi!»’-, Szinyey Józsefné és Kálmánné. 
Bánó Arpádné, Görgey Béláné. Dessewfly Ferenczné. 
özv. Bánó Antalne bájos leányával. Semsey Boldiné. 
Semsey Ottóm-. Bosits úrnő. Zsádiiyné. Szakmárv 
Berta, Keczer Imrémé, Keczer Ida. Wileczué leá­
nyával es töb1 im. S végre két fiatal serdülő leányka 
Bánó Erzsiké és Semsey Ha. kiknek arczárói az 
első tánczestély örömeinek gyermeki élvezete su­
gárzott.

E neveket felsorolva, úgy hiszem édes Bará­
tom. tökéletesen érteni fogsz, ha bevallom, miszerint 
el vagyok telve e szép é-j emlékeivel és most sokkal 
jobban tudom élvezni a szent természet szépségeit.

Különfélék.
Felkérjük t. ez. előfizetőinket — külö­

nösen a vidékieket — hogy hátralékos dijaikat 
mielőbb megküldeni szíveskedjenek. Tudatjuk egy­
úttal. hogy a hátralékokat postai megbízás utján 
fogjuk beszedni, a miért is azoknak elfogadását és 
kiegyenlítését kérjük.

Berzeviczy Albert miniszteri tanácsos két 
heti szabadságidót vett s azt Berzeviczéii családja 
körében töltendi.

V csatornázás ügye annyiban lépett ismét 
örvendetes uj stádiumba, a mennyiben a városi 
szakbizottság kimondotta annak kívánatos voltát. 
Imgy az árokútezán megindított csatornaépités a 
Klein-tele háztól felfelé, (‘zen úteza egész hosszában 
meg ez idén teljesen kiépíttessék. Minthogy azon­
ban a költség rendes utón ez évben már elő nem 
állítható, határoztatok, hogy a helyben létező 3 
pénzintézet, mely intézetek számtalanszor bebizo­
nyították, hogy a közügy érdekében áldozatot is
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•• 'ki kr . "’Z,,| i '* lk''r'“ss, k nii-Z'Titit a mintegy 
.»áM trtnyi költségszükséglet fedezésen*  mvi.l.l.i. 
időn« kamat nélküli kölcsönt »■nge.l. lv. zz, m k - 
lekmtve. hogy Itt valóban ig.-n aktuális kozszük- 
segletrol van szó. alig l.*het  kékség az iránt, hogy 
pénzintézeteink ezen kérelmét teljesíteni fogják.

Városunk iparliatósagi bizottsága a 
napokban ülést tartott, mely . ................  a beál-
ando iskolai ev niegk-zdés<*ve|  s az ipariskola 

továbbié)leszm.sevel összefüggő kérdéseket intézte 
el. Nevezetesen elhatároztatott, hogy a r. katli. 
iskolaszék, az újonnan felépített elemi iskola h.-'lyi- 
segeit. az ipariskola ezeljaira ezentúl is rendelke­
zésre bocsássa; meg lett alakítva 
elén Levay István igazgatóval; 
hogy a tanórák az összes 
megfelelőleg ne i 
sanak, még pétiig lietenkint hétfőn é 
megjegyeztet vt;n, hogy a 
nézve az eé ’

ls
a tantestület, 

el lett határozva, 
iparosok óhajtásának

nappal de esti i»_ s óráig tartas- 
-■ ------ es Cslllortokoll.

vasárnapi rajzoktatásra 
ddigi rend és beosztás tartatik fenn. A 

telvet<‘li vizsgák és lieiratások t. évi szept. hó 12-éll 
d. Ii. 2 <>-Íg : l.>-eii d. u 4-ii-ig es ld-aii d. 11.2-3-ig:
fognak eszközöltetni, míg a rendes iktatást szept. 
lm 17-mi veeudi kezdetet A megnyitáshoz az ipar- 
liatosági bizottság testületileg foo megjelenni. Igen 
fontos és czélszerii azon határozat, melvnel fogva 
a tandíj eddig] 1 Irt .'»(» krról 1 útra szálitatott" |e. 
Ezen tamlij az illető mester állal a beiratás alkal­
mával lesz lefizetendő, a ki taiionczait személyeseii 
köteles beíratni. \ égül Ivvss Géza főjegyző indit- 
ványa folytan Lasz.tokay László volt igazgatónak 
es Levay István idegi, igazgatónak, a 
liázsegeivel való sikeres megküzdéséért, 
különben a tantestület többi tagjainak 
szavaztatott.

Az állandó sorozó bizottság

kezdet II»*-  
úgy nem- 
is köszönet

.... ............ ...... uu.vi 1.1.1^ sz.cpi. Ilii
21-en tartja a liadkiegeszito paraiiesnuksag helvse-

\ árosunk es a minisztérium 
akképpen történt. h**gv  
ból kiépíteni, mint a milyen 
rozzant Ilid 
inasára ada 
hogy ezen 
köszönhető, 
hogy varosunk a Ilid 
ságosan megterhelve.

A helybeli építés alatt levő g. katli. 
szetniii.iriuntiiak óikiiiii t**glat  2.'».om csere­
pet ajaiidi'ko/.aít a város. Ezen inell.mv *s  admnauvt 
lío|kovic- kammok a t. lm 22-*m  megtartott városi 
közgyűlésén meleg köszönet nyilvanitasaval fogadta 
Hr. \ ályi János püspök o nmlto-aga neveljen.

A czeinéthei tíirilo igazgatóság figyel­
mébe. A iitrdoveiidegek általánosan panaszkod­
nak. hogy a türdohen a vagyonbiztonság éppen

közölt (• transaktis 
a város anny it log a liid- 

liosszu a jelenlegi 
'agyi-. 21 Illetett, a koZ.gVllle.sen tlldo- 
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geiben. mely alkalommal ufóállitásra kerülnek a fó- 
allitástól elmaradt hadkötelesek.

Százados jubileum. A helybeli ág. Iiitv. 
ev. egyház es kér. kollégium szeptember l‘>-án 
ünnepli illeg a templom es k<»llégiiim épületének 
szazatleves v isszaszerz.esi jubileumai, melv iiniiepi lv 
az evang. templomban KI1/, órakor veeudi k. zileti'l 
iotisztelendü Czekus István püspök úr közreműkő- 
tlese mellett. — Estére a templom kijavításának 
ezeljaira esetleg hangverseny lesz. — Ezt követi 
»-»•ii a tiszáninneni ág. liitv. egyházkerület közgyű­
lésé. melyre több kitűnő idegen vendégen kiviil 
a kerületi felügyelő l’écliy Tamás ö nagyméltósága 
váratik. ki is a gyiitest szemelv<*s»*n  fogja vezetni. 
I gyanez napon d. u. 2 órakor ünnepi bankett tesz. 
— A közelebbit programul által is veszi a közön­
ség értesítésül.

A Széchenyi-kör évadja közeledik. A 
kor elnöke : Mattyasovszky Tamás főispán ő méltó­
sága, e In» 27-en megyeiiázi lakására hívta össze 
a kor igazgat»» választmányának tagjait. Ezen ülé­
sen meg lettek beszélve a legközelebbi teendők, 
melyek szükségesek arra, hogy a kör az idei mű­
ködését október lm elsejével megkezdhesse.

A sárosmegyei róni katli. népnevelők 
egylete rendes évi közgyűlést fog tartani Ep *r-  
jesen a városház tanácstermében, t. »*.  szeptember 
lm 9-eii. szent misevei »*gvh»*kapcs»»lva  
orakor.

A sebesi nagy Ilid »s utitöltés 
valahára »*1  van határozva, 
az építés már is megkezdve.

imm áll a legjobb lábon. Nincs éjjeli őr. ki őrködne 
az i'piili'tekre. £a vagyonra *— személybiztonságra 
s itt-ott több rendbeli lopás fordult elő. Nem i rt­
juk az igazgatóságot s Imgy miért nem teljesiti a 
vendégek kívánságát, miért nem tart legalább két 
’ j.jeli mű. kik felváltva orkodimimk. Több érz.kkel 
es tapintattal kellene bírni, a illessz»' fokiról ide 
jovo velőlegekkel szemben, mert utoljára ilv apró­
lékos es nevetséges spórolásokkal igen könnyen 
tőnkre teszik a liirdo jo hinmvét.

Az eperjesi kir. katli. főgimnáziumban 
a tamiloknak az lss.>si>. tanévre való szabályszerű 
felvételi*  es bejegyzési*  1. eV i ailglIsZtUS 2S.. 29.. 
otl, es al-eu reggeli s órától 12-ig a főgimnázium 

napok délutánjain tar­
jav ito vizsgálatok.
31-éll kellett

1-jell lt*sz  
Ekkor tartatik a

Szeptember 2 án az iskolai törvények 
magyarázása s a heti órarend kiíiir- 
osztályhan ; szeptember 3-án k»*z-  

leiides eloatlások. — A tanulok vala- 
kivetel nélkül, épúgv azok, kik gininá- 
bármely osztályába először kívánnak 
mint az**k.  kik már tagjai voltak tanin-

épületében eszközöltetett. E 
tattak a felvételi es 
tanulókat augusztus 
bejelenteni. Szeptember 
„Veni Sanete“. 
vizsgálata is. 
felolvasása es 
detése minden 
dotlnek a 
menny i»*n  
ziiimiink 
felvétetni.
tez.etilliknek. a beiratásnál okvet»*t|eUÚl  ke| »*szt  leVellel. 
illetőleg hiteles születési liizoll V ít VÓU VII Val jelenjenek 
meg. mert e nélkül a nm. 
minisztérium 
rendelet»1 
osztályba 
azt. hogy 
életkoruk 
zolják és 
tályát jó

A magán­
vizsgálatra 

aZ Ü II llepel Vés 
magántanulók

a

vall, es közokt. in. kir. 
fehr. 2(>-án 39B4. sz. a. kelt 
lel nem vehetők. — Az I. 

növendékek vétetnek fel. kik 
azon évi augusztus 31-én 

lár betöltötték, hitelesen iga- 
vagy arról, hogy a népiskola 4 als»’> osz- 
sikerrel végeztek, nyilvános népiskolától 

nyert bizonyítványt mutatnak elő, vagy felvételi

reggel

kiépítésé
mondvahelyesebben ........

A liiilho ssza 4S méter- 
I

szegélyezve. — Alatta 
állagként húzódott tova, 

tetőpontra ért. tekin- 
niint a 
elragadó

mélység telöl korláttal volt 
pedig az országút teher szí 
Festői hely volt. . . . Iza a t \ ___
tetet, mely oly bágyadt, oly táradt volt.

ttogá. 
vég- 

►U'SitT 
i. . . 
tiszta 
‘IIni ?
,. i

i. — 
most 
majd 
goll- 

siizás
szép

mén­
telem 

kel
avuló
— a

fecske, mikor vándorutjáróí 
képen lassan körül jártatta. 
egy lovast pillantott meg - 
Összerezzent, 
szűnt lüktetni. . . .

A lovas fölpillantot, lovát megfordítja s egy 
oldal ösvényen sebes iigetessel Iza fel»*  tart.

Izát páni félelem fogja el s úgy áll a fehér 
sziklafalnál, mint Prometheus.

Alig tíz perez múlva a lovas föler. lovát egy 
fatörzsjöz köti s ízűhez lép — Losonczy Mik­
lós volt.

Visszajött, hogy szerelmét, lelkét, s sorsát 
maga követelj»? attól, a kire rábízta.

Iza sápadt, mint egy alabastrom 
ka kékek, homlokán veritékgyöngyök

A helyzet nyomasztó, egyikök 
min»lkett»’»jiik arezán oly sok. nagyon sok van írva.

Végre Losonczy a csendet megtöri:
— Iza itt vagyok, eljöttem, Imgy rá»l bízott 

szerelmemet számon kérjem. Emlékszel — akkor a 
buesuzás estéjén. Mit mondtam. . . .

— Emlékszem Miklós; de bocsásson meg; 
hisz, hogy a választ megírtam, éppen az által bi­
zonyítottam be. hogy megcsalni nem akartam. Bo­
csásson meg, feledjen el.

— Jól van — válaszolt Losonczy megfogha­
tatlan nyugalommal. »1»*  miért élesztette! lelkemben 
olyan remény t, mely két hosszú éven at »*lt»*to  ele­
mem " ” ' Z .
Ivet úgy ápoltam lelkemben mint a

hazatér, az
midőn az. országúton

- katonaruháhan. . . . 
a vér ereiben egy futó pillanatra im g-

szobor, aj­
ragyognak, 

sem szol s

— Jól van — válaszolt Losonczy megfogha-
r»

? Tudja, hogy az. a remény, me- 
i jó anya beteg 

gyermekét, most szemembe kaezag. kigunyol, s a 
porig sújt. Soha senkit se- t -"elit. Anyain, 
atyám korán meghaltak, nem eimehszem rajok. Az 
emberek rosszul bántak velem, azokat csak gyű­
lölni tudtam. . . — Kegyed Iza volt az első lény.

volt

vizsgálaton igazolják. Imgy hasonló mérvű képzett­
séggel birnak. ( ISS;;. \\\. tcz. a középiskolákról 
10. §.) Eperjes. 1SS,’». augusztus 22. Az eperjesi 
kir. katli. főgimnázium igazgatósága.

A l»7-ik gyalogezred hadkiegészítő parancs­
nokságánál, a lakások kiigazítása alkalmával, az 
irodálml mind a három hivatalos pecsétnyomó 
elveszett. A tettest nem sikerült »‘dilig kinyomozni.

Gyászjelentés. <*zv.  Görgey (ii'/.in**  szül. 
Teöke Mária saját, nemkülönben í'écliy Szilárdiié 
szili. Görgey Bella. I’éehv Ambrusáé szili. I’echv 
•lanka es számos rokonai nevében, fájdalomtelt szív­
vel jelenti szeretett férje, illetőleg testven', nagy­
bátyja es rokonuk : nagyságos toporezi es görgői 
Görgei Géza ur. kir. tanácsos. Szepesmegve volt

kit szerettem, kinek szerelmével szivem kérge föl- 
pattaut s a szerelem, a szeretet mindenki, minden 
iránt egész lényemet, mint egy kirohanó hegyipatak 
úgy elöntötte. — Es éppen kegyed, kegyet! Iza. ki 
nekem az volt, mi a indusnak brahamája — meg­
csalt.

Iza rosszul kezdte magát érezni — Losonczy 
szavai, melyekbe egy meggyilkolt szív minden ke­
serűsége bele volt miivé, lelket irtóztatóan mar- 
czangolták — feldult vonásait nem nézhette; oda­
lépni a korláthoz s |e tekintet a szédítő mélységbe. 
Losonczy követte s ö is ráhajlot a korlátra. Mimi 
a ketten lenéztek abba a mélységbe, mely úgy von­
zotta őket — oda le.

Pár pillanatig a hallgatásnál egyéb nem 
fogta okét korül.

Losonezv azt gondolta, hogy ö azt a leányt. 
— ha boldog, boldog annak a másik embernek 
szerelmével, meg tudná semmisíteni. . . .

Iza pedig azt gondolta, hogy szivének valódi 
érzelmeit, mindjárt ha szive meg is reped. Miklós 
előtt elárulni nem fogja — neki nem szabad meg­
tudni. hogy ő ötét meg mindig szereti. . . S Imgy 
sz.ivt*sen  borulna keblére, ha az a brazíliai a föld­
tekén

gyen 
zójét

neni létezne.
— Iza mondja — de kérem »*  perezben te­
tőszint»*  — boldog kegyet! ? avagy az ellenk»*-  
árulja el.
— Arczom hazudik, boldog vagyok, oly hol...

— többet nem mondhatott; mert egy recsegés, a 
korlát kelt»' törölt s ők mindketten a széilit»'» mély- 
st'gbe hullottak — a kemény szürke sziklán két 
szív, két egymást szerető szív, megszűnt »lobogni.

♦
* *

A brazíliai, mikor a két holttestet megpillan­
totta. szemeiből egy nehéz köny gördült alá. s alig 
hallhatókig fogai közt mondó: „Az asszony ingatag!"
— S aztán visszatért Brazília pompás eg»> alá kávé 
s czukoinád termeléseinek perczentjeit számlálni.

i

i

alispánjának H<>. évi augusztus 20-ik napján, élt»*  
Gii-ik. boldog házasságának 3<t-ik évében történt 
gyászos es hirtelen elhunytál. A boldogultunk hull 
tetemei. I. >e u tolyo lm 22-ik napján <1 u. 4 óra­
kor a r. ka i. Iiitv. szertartása szerini. lettek or<>k 
nyugaloinr.i helyezve. Az engesztel-*  szent mise­
áldozat, t. hó 2-l-ik napján <1. •*.  9 órakor l/»cs<;n 
'■s Görgőn volt .i Mimb nhatonak bemutatva. Áldás 
**s béke lengjen hamvai felett !

Az. eperjesi kisded nevelő egyesület 
gyermekkertje i évi szeptember l-**u  nyitiaiik 
meg. mely napon a behatások is kezdetüket v«v>zik. 
Egyúttal ismételjük a választmány határozatát, molv. 
szerint minden tanév a követkéz • negyedekre osz­
tat ik : I. s/a'ptember—október—november; II. *le-  
czember -január: III. február—márczius—április; 
\ I. május jiiaius július Minden szülő, ki gyer­
meket a kisi|edm*v  <*|Ö-I*g  Vi-si||et 
felvétetni kívánja, 
legalább js a fent 
az illető negyedév 
sabban befizetni, 
kisdednek az ovoda további látogatása nem 

l’orténjek a beiratas

gyermek kel ¡¡ebe 
keletik, a landijl félévenkint vagy 
elősorolt negyedekre elolegesell 
3 első napjain annál hizonyo- 
milllllogy ellenkező eset Len a 

etlg»‘»l- 
lleto meg. | oftelljek a b»*iratás  a lolvo imgved 
bármely idejehen. a tandíj mindig az illető negyedre 
egészben fizetendő.

A nagy sa
\ a-tag sűrű tü<tgomolvagok. az eget 
ár s a villámgyorsan érkező hírek ji 
a nagyvárosi nuimaloni ég. A tűz a 
emeletében ütött ki s ezért emberéit 
áldo/.atlll. de a malom tóidig egeit le.
Illeg lettek mentve, az összes gabona es lis/tkesZ- 
letfel együtt s e/.t leginkább az ideje kol'ill oda 
eike/.ett eperjesi tűzoltóságnak köszönhetni. Saj­
náljuk Bielek 
odaadással es 
malom 
hes gondok nehez.endiiek vallaira. 
midőn a miimalom kibővítésén
• ‘geszeil kész. Volt. No de valeailt llllllieri 

esett, erelyes emberrel van dolgunk s 
livesekllek llilies

irosi iniitnaloin porrá egrit,
bontó tűz
Iték. hogy 
alom felső 
lli'lll esett 
A raktárak

illője

Liszlo igazgatót, ki olv nagy 
buzgalommal müköilótt a niu- 

telvilágoztatása erdekeben. llogV llj ter­
eppel! most.

t.irad<>/.ott s terve
— talpra 

a ré-zvé-emberrel van »lolgunk
■ < okuk a csiiggeitésiv!

Megbüntetett szentségtörök. Folyo évi 
július havaban Boszak István st*hi*skellem»*si  »*s  
< '-érvényak Aiulrás héthársi születésű suhanc/.ok 
leszakítottak a locz»*i  úton a nagv liidon túl f»*l.il-  
litott feszületről a koiiyorailomanvokra szint per- 
z.selyt. teltörtek s a benn»*  talált pénzt elsajátítot­
ták. A tolvajok, mint azt annak idején emlitettiik. 
átailattak a kir törvényszéknek s a wgtárgvalásmil 
Boszák K havi. ( serveiivák peilig i! havi börtonbün- 
tetesre Ítéltetett.

Eltolonczolfatott. Bagin Anna ungim*gv»*i  
Antalocz koz.s»'*gbeli  születésű cseléd, rósz maga­
viselet»*  es csavargás miatt, a sirokai 
bírói hivatala áltál illetös»*gi  helvi-r»*  
ezoltatv a.

Megcsípett tolvaj. Foly»i lm 
1 2<> makor bizonyos Hariiiesák János

23-án este 
szentkereszti 

származású csavargó feltörte kiéin Hermán helybeli 
mészáros mészárszékéi, a honnan vagy 20 klgr. 
marhahúst lopott: a mint azonban a lakó Sitáiiviné 
asszony észrevette, a ezirkálo rendőrt a szökésbea 
lévő tolvajra figyelmeztette. A rendőr utol is érte n 
tolvajt, bekísérte a kapitánysághoz, a honnan a kir. 
ii g vé*szség  11 ek át ad t á k.

Gazdátlan marhák. E napokban találtatott 
Licserten egy vörös szóm 2 »*v»*s  tinó. Jenivé köz­
ségben egy vörös szorít telién és Ambrustalváii 2 
dal ab eves ökörtino ; a tula jdonosok hatóságilag 
nyomoztatnak.

Köröztetik. Sebőm József volt köhánvai 
lottogyiijtő kincstári tartozás miatt : utazik állítólag 
egy Sibilla nevű amerikai jósnő mutogatása czéljából 
Magyarországban.

A vasút által elgázolva. Gergely János 
koszeghi lakos búcsúról oly jó kedvben indult haza 
felé, hogy nem is tudta merre megy, a mint az 
Vbos es rerelio közti vaspályán ballagott, a tova- 

robogii vonat által elgáz.oltatott s jobb karján olv 
súlyosan megsérült Imgy azt e napokban a helybeli 
kórházban amputálni kellett.

csütörtökön este feli'*  tűz 
akhamar oly nagy mérveket öltött, 

lelletett. 
Iláz.

Tűz. T arjek falun 
ütött ki, mely < 
Imgy mentesre es oltásra 
Az egész falu lángba borult 
mely in*  lett volna a tűz martalékává.

Gyújtogatás gyanúja. E lm 13-án 
Mihály községben czirkáló csendőr értesült, 
e hó ll-éii reggel 3 — 4 óra közti időben 
Szirmav tulajilon.il képező s jelenleg kibérelt 

abban elhelyezve volt gabona, 
es szalma liemüekkel együtt, ('»zsz.esen 
becsülve, elegeit. Minthogy a hmgett 

község elöljárósága áltál csak .’>'.»22 útra 
továbbá mivel a jelenlegi kárvalló

gondolni sem 
s alig maradi

Szt.- 
h"gy 
gróf 
két 
ta-esiir. az 

karmánv 
10.932 Irt 
gabona »*  
lett be» sülve, tovaima mivel a 
eezlött 4 évvel hasonló körülmények kozott égett 
le. azon 
bűntény követteteti 
járásbíróságnak és 
talállak lett

A lapunk
bérkocsi-takarók- czimii hír Intésre felhívjuk olva­
sóink szives figyelmét.

gyanu merült tel. hogy haszon leséshöl 
el s az esetet az eperjesi kir. 

es a sirokai járás szolgabirói hiva- 
bejeientote.

mai számiban közlőit „Ló- és

|<> e|ő< s/erke.zm: Hedry Bertalan. 
Kiad t dajdeio : Haitscli Lajos.

tulajilon.il
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NEM HIVATALOS ROVAT

és élelmi

Árlejtési hirdetmény
A magyar kir. debreczeni állami méntelep Eperjes,

Remete és Rimaszombat osztályaiban elhelyezett katonai legénység, 
az ugyanott lévő ménló-állomány részére folyó évi 
188G. évi októberhó végéig sziikséglendő

takarmány
u. m.: kenyér, zab, széna, muhar, alomszalma 
meny tűzifa és petróleum biztosítása végett.

1885. évi szeptemberhó 27-éll a debreczeni
órakor az itteid számvevő-irodában.

1885 évi szeptemberhó 18-án
órakor Kassán a városháznál.

1885. évi szeptemberhó 20-án a
órakor Ingvártt a városháznál.

1885. évi szeptemberhó 22-én

b»

10

1"

az eperj- -i

turia-remetei

Debreczen, Turia- 
valamint 

novcmberlió 1-től

czikkck
és ágyszalma, ke-

osztálv

osztály

osztály

részére d.

részére d. e

részére d. e.

a rimaszombati osztály részére 
d. e. 10 urakor az ottani városi kapitányságnál Írásbeli zárt ajánlati árlejtés 
fog tartatni.

A «zallitási szerződősek, illetve föltételek a helybeli méntelep számvevő- 
es az eperjesi mentelep-osztály irodájában, valamint a rimaszombati, kassai 
és ungvári város kapitányságnál megtekinthetők. mg 3_j

Debreczeni m. kir. méntelep-parancsnokság.

^^^^^Budapesti /g r ’.

kiállítási sorsjegyek 
4000 

nyeremény
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x Haszonbérbeadás. x • Gyógy- és csemege-szőlő •
X íA-.11!. Iai-’^nik-Almássy István kagyateki tömegéhez tartozó Ilarságh, továbbá Bér- O 9 nniát termi', ■

X
X
XX
*

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXa

A néhai lelenik-Almássy István hagyatéki tömegéhez tartozó Ilarságh, továbbá Ber- 
r nk?zs'f‘'k,’eI'' ,fek™ ingatlanok f. 1885. évi szeptember hó lG-ik napján, 

rtsgen 10 arakor, Dobay Sándor eperjesi kir. közjegyző úr irodájában tartandó nyilvános 
árverésen hat es tel. esetleg kilencz és tél évre haszonbérbe adatni fognak.
. o^ZÁrTFrelnj ,SZiin‘|ékozók a harsághi birtokra nézve 400 frt, a börzénkéi birtokra 
nezve _ o fit bánatpénzt kötelesek letenni az árverés megkezdése előtt.

. Közelebbi értesítést nyerhetni lledry-Jelenik Ernő úrnál Kartácson (u. p. Szt.- 
Imrej es Szmoligovics Szilárd, ügyvédi irodájában Eperjesen. 1110 2-3

X 
X 
X
X 
X 
X 
X

fiiját termés
'•sen, a szőlőtőről szedve, szét- 

kiildi a kizárólag e czélra készített 5—8■ naponta tris: 
pilléi) *i l.’i’z/»

JJ kilogramm tartalmú kosarakban
S gyógy- és csemegeszóló 1 kgr. 32 kr. 2 
m muskatályszólő 1 n 4.5 kr. 'g|
® franco valamennyi osztrák-magyar posta- * 
■| állomásra.
a Reschovszky Lajos,
W 1116 -1 ■ ■ - -1116 —1 tolcsvai (Tokaj mellett) szőlőbirtokos. S

Ibircli die horrend schlechten Exportverhältnisse nach dem Oriente 
und nach Russland, bin ich gezwungen, mein massenhaft angehäuftes 
Lager von

S einem 185 cm. langen. 115 cm. breitem. haltbaren,
dabei weichen wolligen Stoffe, daher auch zu Bett und Badedecken 
jeden Preis zu verkaufen und versende 1 Stück um 11 1.35 mit

Fläkcr-Decken lieht»eU.,er Boden- rother u. schwarzer Bordüre. ISO em. laug, 105 
“h*Tveni,.nli  «Ol ft’/i’"' ’ l>er S,ttV.k 11 so L‘n-e der Vorrath reicht. -Bureau E 1 Wieii, K'irhen ge,,Ommen- Bnefe bitte zu richten das Orient-Export-

Kiste zu*  «In/'n i"'Illfk, .!h.re' decken. mit denen ich höchst zufrieden bin, in einer
Kiste zu senden. Seihe sind wtrklieh sehr schön und praktisch und haben überall gefallen.

^•©na.s.sio’vsJcy, Bahnstation Kolouigyä

dicht gewelltem und 
bestens geeignet, um 
Nachnahme.

Nach AMERIKA
am besten und billigsten durch ARNOLD REIF, 

!.. Pestalozzigasse NTo. 1. ältester Firma 
dieser Branche. 5(

Auskunft und Prospecte umsonst.

>
*

Linkesch Samu ozv. Eperjesen
ajánlja a legelső dijakkal kitüntetett

Scholcz-féle
vasekéit

(original

Scholcz’sche
Vereins-
Pflüge).

Holllierr-féle
114 3—2

kitűnő gőz- és lóerejü cséplő készleteit 

legjutányosabb árban.
«
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomuteza 14.

Commercielle Fachschule X
lili 3—1 X

S 
X 
X 
X 
X 
X 
X X 
X

und

Pensionat
Wien, I. Fleischmarkt. Nr. IG.

21. •lalir^aiijf.
Aufnahme interner u. externer Schüler. 

Programme u. Auskünfte im Institutelocale.
Director Carl Porges.




